

SVEUČILIŠNA TVRTKA CWT U SAMO OSAM MJESECI ZARA

‘Ugovor s farmaceutskim divom
da novac i znanost nisu smrtni i

Predstavnici fakulteta i sveučilišta sutra ovjeravaju suradnju s Plivom

PIŠE
MIRELA
LILEK



Tvrtku su osnovali u podrumu zgrade na zagrebačkom Marulićevu trgu, s početnim kapitalom od 20.000 kuna. Zaposlili su jednog dje-latnika - znanstvenu novak-nju Ninu Kopčić kojoj je prije upošljavanja u novoj tvrtki istekao ugovor na fakultetu. Nakon osam mjeseci rada, na korak su od iznosa od milijun kuna zarade. Imaju niz partnera, od kojih neke kompanije mjere prihode u desecima milijuna eura. Najzapaženije - sutra potpisuju ugovor o suradnji s farmaceutskim liderom Plivom.

Visoka tehnologija

Comprehensive Water Technology d.o.o. (CWT) prva je spin off tvrtka u vlasništvu sveučilišta u Zagrebu (20 posto) i Fakulteta kemijskog inženjerstva i tehnologije (80 posto). Tvrтка se primarno bavi preradom otpadnih voda te

Marinko Markić i Nina Kopčić iz CWT-a i Tomislav Bolanča, prodekan za poslovanje FKTI-a



Ernest Meštrović, viši direktor TAPI istraživanja i razvoja Plive

radom na distribucijskim sustavima vode za piće. Orijentir CWT-a je visoka tehnologija obrade voda, pažnja na ekonomsku isplativost, tehnološku učinkovitost, pri čemu konačni proizvod ima ugrađenu ekološku prihvatljivost, ističe Tomislav Bolanča, prodekan za poslovanje fakulteta, ujedno predsjednik Uprave CWT-a. "Dozvolu" za osnivanje do-

bili su jednoglasnom odlukom Senata Sveučilišta na čelu s rektorom Damirom Borasom, što je početkom ove godine za-bilježeno kao prviozbiljan zaokret zagrebačkog univerziteta prema akademskom poduzetništvu.

- Znanost mora biti u funkciji rješavanja problema društva, a ne simbol ugodnog radnog mjesta na kojem se

istražuje bez interesa za okolinu, društvo, državu u kojoj se živi i od koje se dobiva novac za znanstvena istraživanja - ističe Ernest Meštrović, viši direktor TAPI istraživanja i razvoja Plive.

Tromost kao neprijatelj

- Ključno je osvijestiti da novac i znanost nisu smrtni neprijatelji, kao i to da se na Sve-

učilištu događa renesansa, zahvaljujući novim kadrovskim potencijalima i njihovom mnogo širem pogledu na znanost - kaže Meštrović, zadovoljan jer se na Sveučilištu očito pojavljuju neki "novi klinici" s drukčijom vizijom znanosti.

Prevaldala je spoznaja da je najveći neprijatelj napretka tromost, zaključuje direk-

PRVI
REZULTAT
ZAOBKRETA
UNIVERZITETA
PREMA
SVEUČILIŠNOM
BIZNISU

NOVI PRAVILNIK Kirurzi će morati 4,5 puta prebaciti bolničku normu

Samo će 50% bolničkih liječnika s istog odjela moći raditi i privatno

Privatno neće moći raditi liječnici u čijoj je djelatnosti lista čekanja dulja od 60 dana, oni kod kojih se operacija sive mreže čeka 6 mjeseci ili ugradnja zglobova godinu dana

PIŠE GORANKA JUREŠKO

Novi pravilnik o radu bolničkih liječnika kod privatnika primjenjivat će se od idućeg tjedna.

No, da bi ostvarili to pravo, liječnici će morati "prebaciti" normu, odnosno zaraditi bolnici prihod od barem jedne svoje bruto plaće ili, kad je riječ o kirurzima, četiri i pol. U ovom trenutku kod privatnika radi od 1500 do 2000 bolničkih liječnika, s tim da više od polovice nema valjanu dozvolu.

Prema procjenama Ministarstva zdravlja, to će pravo po novom pravilniku ostva-

riti od 35 do 40 posto liječnika, ali s jednog odjela ili klinike dodatno može raditi samo 50 posto bolničkih liječnika, čak i ako svi zadovoljavaju kriterije. Inače, zbog "strogog" dosadašnjeg pravilnika desetak posto bolničkih liječnika uzalud je čekalo odobrenje Ministarstva zdravlja za dodatni rad.

Dodatna zarada

- Cilj pravilnika je da se liječnicima koji više rade omogućiti da dodatno zarade kod privatnika - kaže pomoćnik ministra zdravlja Dragan Korolija Marinić. Dodaje da se u odobravanju "dopunice" mora voditi briga o to-



Dragan Korolija Marinić, pomoćnik, s ministrom Sinišom Vargom

me da se ne dovede u pitanje kvaliteta rada liječnika u njihovim matičnim ustanovama.

Jedan od kriterija za dobivanje dozvole za rad kod privatnika bit će i liste čekanja. Tako privatno neće moći raditi liječnici u čijoj je djelatnosti lista čekanja dulja od dva mjeseca, kao niti oni kod kojih se na operaciji sive mreže čeka dulje od šest mjeseci, a na operaciju ugradnje nekog zglobova više od godinu dana.

Dozvole ravnatelja

U zadnjih godinu i pol samo je pedesetak liječnika dobilo dozvolu za rad kod privatnika pa je dio radio zapravo "na crno". Oni koje je "ulovila" zdravstvena inspekcija zadržali su prekršajne prijave. Inače, po novom pravilniku, odobrenje za dopunski rad, i to na godinu dana, davat će ravnatelji bolnica, a o tome kome su dali dozvolu obavještavaju ministra zdravlja. Prema pravilniku koji je dosad bio na snazi, odobrenje je davao ministar. ●

ODBIJENE OSTAVKE

Ribić ostaje na čelu sindikata

Vilim Ribić i Igor Radeka, članci Sindikata znanosti i visokog obrazovanja, ponudili su Velikome vijeću sindikata svoje ostavke zbog nedavnog štrajka kojim nije ostvaren cilj - povećanje plaća u sustavu obrazovanja i znanosti. Vilim Ribić ističe da su nakon tajnog glasovanja obje ostavke jednoglasno odbijene (s ukupno 26 glasova), a nakon trosatne rasprave zaključak je članova Velikoga vijeća da će s istim zahtjevom sindikat ići prema novoj Vladi. "Iako nismo uspješno ostvarili cilj, zaključak je da je štrajk polučio uspjeh jer je demonstrirao nezadovoljstvo zaposlenih u sustavu", izjavio je Ribić. ● ml